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Neubesetzung der Ausschüsse des Stadtrates der Stadt 
Sulzbach/Saar 

Beratungsfolge Ö / N 

Ausschuss für Finanzen, Beteiligungen und allgemeine Angelegenheiten 
(Kenntnisnahme) 

N 

Stadtrat (Kenntnisnahme) Ö 
 
Sachverhalt 
 
Herr Henrichs hat mit Schreiben vom 19.05.2025 sein Stadtratsmandat niedergelegt. 
Das Nachrückverfahren wurde bereits eingeleitet. 

Demzufolge ist eine Neubesetzung der Ausschüsse durch die SPD Fraktion 
vorzunehmen. 

Entsprechend der Neufassung zu § 48 Abs. 2 KSVG sind bei der Besetzung der 
Ausschüsse die im Gemeinderat vertretenen Parteien und Wählergruppen 
entsprechend ihrer Stärke zu berücksichtigen; soweit Fraktionen bestehen, ist auf 
diese abzustellen. Die Sitze in den Ausschüssen werden auf die Gruppierungen nach 
Satz 1 entsprechend der Anzahl der Mitglieder im Gemeinderat nach dem 
Höchstzahlverfahren nach d’Hondt verteilt. Bei gleichen Höchstzahlen entscheidet 
das Los. Die Mitglieder der Ausschüsse werden von den jeweiligen Gruppierungen 
entsprechend der vom Gemeinderat festgelegten Sitzverteilung benannt. Jedes 
Ausschussmitglied kann sich durch ein Mitglied des Gemeinderates vertreten lassen. 
Die Vertretung ist der oder dem Ausschussvorsitzenden anzuzeigen und in der 
Niederschrift zu vermerken. Ändert sich das Stärkeverhältnis der im Gemeinderat 
vertretenen Gruppierungen, so sind die Ausschüsse neu zu bilden, wenn sich aufgrund 
des neuen Stärkeverhältnisses eine andere Besetzung ergeben würde. 

In der konstituierenden Sitzung am 11.07.2024 wurde die Mitgliederzahl in den 
Ausschüssen einstimmig auf 11 Mitglieder festgelegt. 

Entsprechend § 48 Abs. 2 KSVG ergibt sich folgende Sitzverteilung: 

 

CDU SPD FW AFD Grüne   FDP  Linke  Fraktionslos  Fraktionslos 

  4   3   2   2     0      0      0      0  0 

Die SPD-Fraktion wird um Neubesetzung der Ausschüsse bis zur Stadtratssitzung 
gebeten. 
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Keine 
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